

**Отчет о деятельности сенатора Российской Федерации –
представителя от исполнительного органа государственной власти
Республики Калмыкия Алексея Маратовича Орлова за 2022 год**

В соответствии с утвержденным Председателем Совета Федерации Федерального собрания Российской Федерации В.И. Матвиенко решением Совета палаты (выписка из протокола от 01 июня 2021 года №11/14-сп) «Об утверждении рекомендаций по подготовке отчета комитета Совета Федерации о работе за год и рекомендаций по подготовке ежегодного отчета (информации) о деятельности сенатора Российской Федерации представляю Совету Федерации отчет о работе за год.

А.М. Орлов, представитель от исполнительного органа государственной власти Республики Калмыкия, член Комитета Совета Федерации по международным делам.

Работа в отчетный период строилась исходя из положений Послания Президента Российской Федерации В.В. Путина Федеральному Собранию Российской Федерации на весеннюю и осеннюю сессии 2022 года, планов мероприятий Совета Федерации на весеннюю и осеннюю сессии 2022 года (далее – план мероприятий Совета Федерации), Плана межпарламентского сотрудничества Совета Федерации, а также Плана деятельности Комитета Совета Федерации по международным делам.

За отчетный период сенатор участвовал в 20 из 21 пленарных заседаний в Совете Федерации (отсутствовал на 1 пленарном заседании по причине болезни), принял участие в работе 28 заседаний Комитета Совета Федерации по международным делам.

Межпарламентская деятельность

30 июня – 1 июля 2022 года в составе делегации Совета Федерации принял участие в IX Форуме регионов Беларуси и России: «Роль межрегионального сотрудничества в углублении интеграционных процессов Союзного государства». В рамках мероприятий форума был в составе участников IX заседания Межпарламентской комиссии Совета Республики Национального собрания Республики Беларусь и Совета Федерации Федерального Собрания Российской Федерации по межрегиональному сотрудничеству, участвовал в работе секций «Сотрудничество России и Беларуси в условиях новой международной климатической повестки».

Основная деятельность и участие в рабочих мероприятиях

31 января – 04 февраля 2022 года

Провел Неделю приема граждан по вопросам социальной поддержки в дистанционном режиме.

21, 22, 24 и 25 февраля 2022 года

Принял участие в семинаре в режиме видеоконференции для Руководителей и сотрудников Региональных общественных приемных Председателя Партии "ЕДИНАЯ РОССИЯ" Д.А. Медведева, целью которого

является переподготовка кадров и обучение новых сотрудников работе в
Общественных приемных, налаживание тесной взаимосвязи между
депутатским корпусом и гражданами.

28 февраля – 05 марта 2022 года

Провел Неделю приема граждан по вопросам здравоохранения в
дистанционном режиме.

28 февраля 2022 года

Семинар – совещание Комитета по науке, образованию и культуре: "О
реализации в субъектах Российской Федерации программ капитального
ремонта и строительства зданий общеобразовательных организаций".

28 марта – 01 апреля 2022 года

Провел Неделю приема граждан по вопросам жилищно-коммунального
хозяйства.

11 - 15 апреля 2022 года

Провел Неделю приема граждан по вопросам садоводческих и
огороднических товариществ в дистанционном режиме.

30 мая - 03 июня 2022 года

Провел Неделю приема граждан по вопросам материнства и детства в
дистанционном режиме.

25 – 29 июля 2022 года

Провел Неделю приема граждан по вопросам правовой поддержки
граждан в дистанционном режиме.

03 – 07 октября 2022 года

Провел Неделю приема граждан старшего поколения по вопросам пенсионного обеспечения в дистанционном режиме.

31 октября – 04 ноября 2022 года

Провел Неделю приема граждан по вопросам жилищно-коммунального хозяйства.

15 ноября 2022 года

Открытие выставки художественных работ В.А. Бута в Совете Федерации Федерального Собрания Российской Федерации.

01 – 10 декабря 2022 года

Провел прием граждан, приуроченную к 21-летию партии "ЕДИНАЯ РОССИЯ".

01 декабря 2022 года

Круглый стол Комитета Совета Федерации по федеративному устройству, региональной политике, местному самоуправлению и делам севера: "О реализации механизма комплексного развития территорий в субъектах Российской Федерации".

Круглый стол Комитета Совета Федерации по социальной политике: "Совершенствование системы государственной поддержки молодых семей".

Принял участие в открытии выставки творческих работ людей с ограниченными возможностями, приуроченной к Международному дню инвалидов с участием заместителя Председателя Совета Федерации

Г.Н. Кареловой. На данной выставке от Республики Калмыкия была представлена работа (натюрморт) Курдюкова Дениса Валерьевича. Курдюков Денис – художник-самоучка, талантливая личность с уникальной творческой натурой, обеих рук он лишился еще в детстве в результате страшной элетротравмы.

16 декабря 2022 года

Круглый стол Комитета Совета Федерации по международным делам: "Возможности и законодательное обеспечение реализации стратегических интересов РФ на африканском континенте в современных условиях".

20 декабря 2022 года

Круглый стол Комитета Совета Федерации по международным делам: "Кризис международных институтов в современных условиях. Подрыв системы глобальной безопасности".

В период командировок (региональные недели в субъектах РФ) в Республику Калмыкия провел встречи и мероприятия, связанные с проведением Специальной военной операции на территории Украины, а также частичной мобилизации.

В сентябре состоялась встреча с депутатами Народного Хурала (Парламента) Республики Калмыкия. Обсуждали актуальные вопросы развития региона, в том числе взаимодействие в представлении интересов республики в федеральных органах государственной власти. Подробно обсудили ход

частичной мобилизации жителей Республики Калмыкия для участия в Специальной военной операции (СВО) на Украине.

В сентябре прошла встреча с командиром калмыцкого добровольческого отряда Чимидом Джангаевым. По словам Чимида Джангаева, калмыки есть во всех военных подразделениях, принимающих участие в спецоперации, в том числе среди кадровых офицеров. Командир калмыцкого добровольческого отряда подробно рассказал об особенностях жизни участников СВО. В ходе встречи отметили поддержку республикой в обеспечении бойцов всем необходимым: от продуктов питания до обмундирования и снаряжения.

Встретился с руководством и членами военно-патриотического клуба «Десантник» имени гвардии майора Санала Санчирова. Клуб «Десантник», работающий на базе регионального отделения ДОССАФ России по Республике Калмыкия, посещают мальчики и девочки от 14 до 18 лет, готовящиеся к службе в Российской Армии, поступлению в военные учебные заведения и работе в силовых структурах. В расписании клуба - занятия по спортивной, огневой подготовке, топографии, государству и праву. Воспитанников клуба готовят к отличной (на золотой значок) сдаче норм ГТО. В своем выступлении рассказал о причинах и обстоятельствах проведения Специальной военной операции на Украине. Объяснил об аспектах проведения частичной мобилизации, а также поделился своими впечатлениями от встречи с добровольцами и мобилизованными. В мероприятии также принял участие - ветеран воздушно-десантных войск, начальник Штаба клуба «Десантник»

Константин Кирпилев, который отметил значимость деятельности клуба для военно-патриотического воспитания подрастающего поколения республики.

В октябре вместе с кавалером Ордена Красной звезды, председателем Калмыцкого регионального отделения Всероссийской общественной организации ветеранов «Боевое братство», ветераном Афганской войны Лиджиевым Сергеем Борисовичем, а также с ветеранами боевого братства встретились со студентами старших курсов Калмыцкого государственного университета. Сергей Борисович рассказал об основных моментах и событиях Афганской войны (1979-1989), о том как проходила военная служба в тяжелых условиях войны, обстрелов, подрывов, болезней и потерях близких друзей. Разговор также коснулся темы СВО и частичной мобилизации. В своем обращении к студентам, подчеркнул героизм наших земляков и о важности сохранения военно-патриотических традиций.

Провел встречу с бизнесменом Цохоровым Олегом Антоновичем, вместе обсудили поддержку мобилизованных граждан и их семей. Совместно оказали помощь в сборе средств для гуманитарного груза (продукты длительного хранения, медикаменты, тепловизоры, приборы ночного видения, спальники и многое другое) для мобилизованных из Калмыкии.

В ноябре состоялась неформальная встреча с Колдомовым Андреем Валентиновичем, первым заместителем начальника Главного управления «Национального центра управления в кризисных ситуациях» МЧС РФ,

Генерал-майором внутренней службы. В ходе встречи разговор коснулся темы СВО и частичной мобилизации.

На встрече в ноябре с руководителем регионального исполкома Народного фронта в Калмыкии Баатром Мергульчиевым ознакомился с проектом Народного фронта «Все для Победы», обсудили детали данного проекта. Мергульчиев рассказал, о том что гуманитарный груз общим весом около 500 кг, собранный жителями республики в рамках проекта Народного фронта «Все для Победы», доставлен по назначению. Гуманитарный груз передан Отдельному Калмыцкому артиллерийскому противотанковому дивизиону, который сейчас дислоцируется в одном из соседних регионов и готовится к отправке на передовую. В коробках все самое необходимое. Продукты длительного хранения: крупы, тушенка, различные консервы, конфеты. Теплые носки, специальные инструменты, медикаменты, перевязочные материалы и средства для обработки ран. Ну и еще трогательные письма от школьников со словами поддержки.

«Стоит отметить, груз собирали всем миром - предприниматели, организации и просто жители республики. Вот, например, супруги Муевы из Элисты передали 200 банок домашней тушенки, варенья и других заготовок, при этом на каждой крышке написали название и теплые пожелания. Это очень душевный поступок, и бойцы его оценили», - рассказал руководитель регионального исполкома Народного фронта в Калмыкии Баатр Мергульчиев.

Законотворческая деятельность А.М. Орлова

13 апреля на 523-ем заседании представил на одобрение Совета Федерации Федеральный закон «О ратификации Соглашения о социальном обеспечении между Российской Федерацией и Восточной Республикой Уругвай».

20 июня на заседании Комитета Совета Федерации по международным делам представил на одобрение Федеральный закон «О внесении изменений в Федеральный закон «О правовом положении иностранных граждан в Российской Федерации» (в части упрощения процедур трудоустройства иностранных граждан, являющихся специалистами в сфере информационных технологий).

В отчетном периоде в центре внимания находились контрольные поручения, данные на пленарных заседаниях Совета Федерации, а именно:

о доступности услуг цифрового телевидения в отдаленных и труднодоступных населенных пунктах Республики Калмыкия;

готовность Республики Калмыкия к вступлению в силу новых правил обращения с отходами I и II классов опасности;

о текущем состоянии объектов инфраструктуры детского оздоровительного отдыха, имеющих риски закрытия и репрофилирования, в том числе об объеме средств, предусмотренного на проведение мероприятий по их модернизации (строительству, реконструкции, капитальному строительству) в Республике Калмыкия;

мониторинг реализации программы газификации в субъектах Российской Федерации, в том числе в части принимаемых регионами мер поддержки населения при осуществлении мероприятий по социальной догазификации;

о дополнительной потребности в подключении к информационно-телекоммуникационной сети "Интернет" и оснащении автоматизированными рабочими местами фельдшерско-акушерских и фельдшерских пунктов на территории Республики Калмыкия;

ход исполнения программ догазификации в 2021-2022 годах, планы догазификации домовладений, медицинских и общеобразовательных организаций в 2023 году, меры социальной поддержки отдельных категорий граждан при догазификации на территории Калмыкии.

В соответствии с поручением Председателя Совета Федерации Федерального Собрания Российской Федерации В.И. Матвиенко от 15 августа 2022 года к № 32688 рассмотрел обращение Главы Республики Калмыкия Б.С. Хасикова о поддержке законодательной инициативы Народного Хурала (Парламента) Республики Калмыкия «О внесении изменений в статью 284 части второй Налогового кодекса Российской Федерации» (далее – законопроект).

Законопроектом предлагается при осуществлении деятельности, связанной с добычей углеводородного сырья на новом морском месторождении углеводородного сырья в российской части (российском секторе) дна Каспийского моря, передача части налога на прибыль организаций

в размере 10 процентов в федеральный бюджет и 10 процентов равными частями в бюджеты субъектов Российской Федерации, имеющих выход к Каспийскому морю (Астраханская область, Республика Дагестан, Республика Калмыкия).

В настоящий момент применяемая налоговая ставка 20 процентов на прибыль организаций при осуществлении деятельности, связанной с добычей углеводородного сырья на новом морском месторождении углеводородного сырья, зачисляется в полном объеме в федеральный бюджет.

Предлагаемые изменения направлены на увеличение доходной базы бюджетов субъектов Российской Федерации, имеющих выход к Каспийскому морю, и в целом на социально-экономическое развитие данных регионов.

Поддержал законодательную инициативу Народного Хурала (Парламента) Республики Калмыкия «О внесении изменений в статью 284 части второй Налогового кодекса Российской Федерации».

Прием граждан и работа с обращениями

В 2022 году А.М. Орлов провел 9 приемов граждан из них: 4 очных в Москве, 3 выездных в Республике Калмыкия. Обращались граждане Российской Федерации и граждане данного субъекта, который представляет парламентарий. В ходе встреч решались вопросы: оказания медицинской помощи, оказания финансовой помощи, вопросы поддержки многодетных семей, решение вопроса с трудоустройством, вопросы социального характера. Все обращения, поступающие в адрес сенатора внимательно изучаются и

анализируются. Оказываются необходимые консультации заявителям, поясняется процедура решения поднятых вопросов согласно действующему законодательству. При необходимости направляются сенаторские запросы в профильные структуры, а также курирующие федеральные, региональные или местные органы власти.

Информация о результатах деятельности, включенных в «книгу добрых дел»

В 2022 году в адрес сенатора поступали обращения от государственных культурных, спортивных и общественных организаций.

В феврале 2022 года принял участие в оказании гуманитарной помощи беженцам из Донецкой Народной Республики и Луганской Народной Республики в рамках акций проводимых партией "ЕДИНАЯ РОССИЯ".

В мае 2022 года участвовал в акции "Книги - Донбассу", проводимая партией "ЕДИНАЯ РОССИЯ" в Республике Калмыкия. В дар библиотечному фонду Народных республик сенатор передал наборы книг художественной литературы на русском языке для детей разных возрастов.

24 мая 2022 года - сенатор поздравил жителя Республики Калмыкия Моллаева Сергея с 14-летием и вручил ему памятный подарок. Сергей был участником Всероссийской акции "Ёлка желаний" в 2021 году. Сенатор исполнил заветное желание мальчика и подарил на Новый год ноутбук и умную колонку "АЛИСА".

Оказал спонсорскую помощь в поддержку Государственного детского ансамбля танца «Тюльпанчик» Республики Калмыкия в связи с обращением художественного руководителя Толкачевой Л.Г. Танцевальный коллектив был приглашён Министерством культуры Российской Федерации для участия в торжественном гала-концерте «Наследники традиций», посвященный закрытию Года культурного наследия народов России.

В декабре 2022 года сенатор оказал материальную помощь художнику из Республики Калмыкия Курдюкову Денису Валерьевичу, картина (натюрморт) которого была представлена в Совете Федерации на выставке творческих работ людей с ограниченными возможностями, приуроченной к Международному дню инвалидов.

В декабре 2022 года в Совете Федерации состоялась выставка региональных брендов. Среди продуктов питания, народных костюмов, традиционных игрушек, был представлен национальный народный инструмент "КАЛМЫЦКАЯ ДОМБРА".

В декабре 2022 года сенатор по традиции участвовал в предновогодней Всероссийской акции «Елка желаний» и выполнил желание юного жителя Республики Калмыкия Башангинова А.Д. (9 лет), которому подарил беспроводные наушники и новогодний праздничный подарок. В этой предновогодней акции не остались без подарков и дети из новых российских регионов. Так, А.М. Орлов исполнил мечту жителя Луганской Народной

Республики Егора (13 лет) и подарил ему акустическую гитару с чехлом и запасными струнами.